
Bewertungsbogen Gesellenprüfung - Zahntechniker-Innung Düsseldorf 2019

Prüfer: Vorname Name Geselle

Gr. / Nr: 1

Prüfstück 2 / Primärteil Teleskopkrone / Modellation GeschiebekroneMax. 1 2 3 4 5 6 7 8 ####

Einschubrichtung (10P)

10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

Vollgusskronenmodellation (20P) 1 2 3 4 5 6 7 8 ####

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

4 4 4 4 4 4 4 4 4 4

Fräsflächenanlage der Gusskrone und Umlaufrastengestaltung (20P) 1 2 3 4 5 6 7 8 ####

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

Geschiebepositionierung (10P) 1 2 3 4 5 6 7 8 ####

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

Gestaltung des Innenteleskopes (20P) 1 2 3 4 5 6 7 8 ####

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

Passung der Teleskopkrone (10P) 1 2 3 4 5 6 7 8 ####

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

Dokumentation (10P) 1 2 3 4 5 6 7 8 ####

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

7 7 7 7 7 7 7 7 7 7

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Hinweise zu einzelnen Bewertungen:

6. Jan. 2019

Randschluss perfekt (Länge/Dicke)

Krone unter leichtem Druck nicht drehbar

Planung und Protokollierung vollständig

Bewertung entspricht der Prüferbewertung (alle Fehler erkannt)

Die Fräsfläche ist mindestens an zwei gegenüberliegenden Seiten mindestens 2,5 mm hoch 

parallel gefräst

Die Krone ist höchsten 0,3 – 0,5 mm dick

Die Krone ist oberflächlich lunkerfrei gegossen

Die Krone ist perfekt poliert

Die Stufe ca. 1 mm breit

Die Stufe liegt kurz über dem Kronenrand

Die interdentale Rille ist genau so lang wie die Fräsfläche hoch ist

Die gesamte Fräsfläche ist glatt und riefenfrei gefräst

Das Geschiebe ist komplett an den Kieferkamm anmodelliert

Das Geschiebe ist mindestens 3 mm lang und höchstens so hoch wie die Krone

Das Geschiebe ist in Zahnbogenrichtung auf dem Kieferkamm positioniert

Das Geschiebe ist deutlich parodontienfrei gestaltet

Der Kronenrand ist exakt modelliert

Die Umlaufraste ist stabil genug, aber nicht zu dick angelegt

Die Umlaufraste hat eine hohlkehlartige okklusale Schulter

Die Umlaufraste hat eine hohlkehlige Stufe

Die Umlaufraste ist anatomisch passend angelegt

Die interdentale Rille ist mindestens halbkanalig

Prüfling Nr. 7

Gemeinsame Einschubrichtung aller Komponenten (nur 0P oder 10P)

Kauflächengestaltung entspricht dem gleichen Zahn auf dem Brückenmodell

Die anatomische Form der Außenflächen entspricht dem Zahn gegenüber

Die Krone ist korrekt ins Restgebiss eingeordnet

Die Krone ist abnehmbar, passt aber wackelfrei auf dem Stumpf


